SEPTIEMBRE

Instrucciones: lea los siguientes textos y responda
las preguntas rellenando el circulo de la letra que
corresponde a la respuesta correcta.

LA IMPORTANCIA DE GUTENBERG

Cientos de afios después de la invencién de
la escritura alfabética llegé la época en que se
invento la imprenta, cuyos antecedentes mas
inmediatos fueron los manuscritos.

Algunos autores sostienen que el invento
de Gutenberg fue el primer instrumento que
permitié la impresion de escritos. Sin embargo,
muchos afios antes, en el reinado de la dinastia
Chang, en Corea, en el siglo X| después de
Cristo, un herrero descubrié la primera forma
conocida de tipografia. Funcioné mediante la
impresion de tipos méviles hechos de madera.
Aunque el descubrimiento del herrero coreano
fue el primero en la impresion, la imprenta de
Gutenberg representé el primer mecanismo
gue permitid la produccion de escritos en serie.

Cuando Gutenberg inventod laimprenta, no llego
a apreciarse con exactitud el real alcance del
descubrimiento, es decir, su significaciéon para
el desarrollo humano. La escritura introduce a
las personas a una nueva civilizacion. Todo esto
ocurre de la Edad Media hasta el Renacimiento,
periodo historico en el que se establecieron las
bases sobre las que descansa el origen de la
comunicacion.

1. ¢ De qué trata el texto?

O|A. Del descubrimiento del alfabeto.
O|B. De la historia de la imprenta.
O|C. De la vida de Gutenberg.

QOJD. De la literatura de la Edad Media.

2. Segun el texto, ¢ cual fue un paso importante
previo a la invencién de Gutenberg?

OJA. La invencion de Chang.
O|B. Los libros de serie.
O|C. La impresioén mecanica.

OJD. Los manuscritos.
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3. ;. De qué trataba el descubrimiento del
herrero coreano?
O|A. El papel de madera.
O|B. La primera Biblia.
O|C. La maquina eléctrica.

OID. La impresién manual.

4. Segln el texto, ; qué ignoraba Gutenberg de
su invento?

O|A. El impacto que tendria.
O|B. El dafio que causaria.
O|C. El tiempo que tardaria.
OJD. El costo que implicaria.

5. ¢Cual es una de las ventajas del invento de
Gutenberg sobre el del herrero coreano?

OJ|A. No requiere el uso de tintas.

O|B. Se utilizan tipos moviles de madera.
Q|C. Permite la impresion de multiples copias.
QOJD. No depende de la electricidad.

6. “...no llegd a apreciarse con exactitud...”
£ Qué significa la palabra apreciarse en el
texto?

O|A. Resolverse
O|B. Valorarse
O|C. Diseifiarse
QOJD. Fusionarse

7. “...un herrero descubrié la primera forma
conocida de tipografia...”
£ Qué significa la palabra tipografia en el
texto?

O|A. Impresion
O|B. Mecanismo

O|C. Papel
OJD. Teléfono movil
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DON LALO

En un pueblo lejano vivia un sefior que era
dueno de una tienda. Se llamaba don Lalo. El
sefor tenia muy mal genio. Cuando un nifio iba
a comprar caramelos o galletas a su tienda,
se los daba de forma grosera, les gritaba y
daba lo que él queria. Por eso, a los nifios no
les gustaba que sus mamas los mandaran a
comprar a esa tienda; siempre les daba menos
de lo que compraban y luego sus mamas los
reganaban.

Un dia varios nifios del pueblo fueron a jugar
al rio y vieron que un viejecito se estaba
ahogando; corrieron a auxiliarlo y entre todos
lo salvaron. El senor les dio las gracias y les
dijo que por ser tan buenos les iba a conceder
un deseo, el que ellos le pidieran. Los nifios
le contaron lo que sucedia con don Lalo, y le
pidieron que le quitara el mal genio. Este les
dijo que no se preocuparan, que desde ese
momento don Lalo siempre iba a estar de buen
humor.

Y asi fue desde ese dia, cuando los nifios iban a
comprar a la tienda de don Lalo, él siempre los
trataba muy bien y hasta les regalaba dulces o
les daba mas de lo que ellos le pedian. Cuando
los nifios buscaron al viejecito del rio para darle
las gracias, ya no lo encontraron, pero siempre
lo recordaron por haberles concedido su deseo.

8. ¢ De qué trata el texto?

O] A. De unos nifios traviesos.
O|B. Del robo de confites de una tienda.
O|C. De un pulpero desagradable.

O)D. Del auxilio a un nifio.

9. ¢ Por qué regafiaban las madres a sus hijos?

O|A. Por entrar en la tienda.

O|B. Por comer galletas en la tienda.
O|C. Por dejar que don Lalo les engafie.
QOJD. Por tardar tanto.

10. ; Qué pasoé un dia en el rio?

OJ|A. Casi se ahog6 un hombre mayor.
O|B. Se fue don Lalo a pescar.
O|C. Se metid un perro a nadar.

OJID. Se cay6 un nifio en el rio.

11. ¢ Qué le pasé a don Lalo en el relato?

OJ|A. Se ahogd en el rio.
(O|B. Cambid de actitud hacia sus clientes.
O|C. Dejo de trabajar en la tienda.

OJD. Lo mordié un perro.

12. ; Como estaban las madres al final del
relato?

(| A. Satisfechas de poder salir a pasear.
O|B. Tristes de ver ahogarse el perro.
O|C. Enfadadas con sus nifios.

OJD. Contentas con don Lalo.

13. “... por ser tan buenos les iba a conceder
un deseo,...”
¢ Qué significa la palabra conceder en el
texto?
O|A. Dar
O|B. Inventar
O|C. Pedir
(O)D. Encontrar

14. “...le pidieron que le quitara el mal genio”.
¢ Qué significa la frase mal genio en el
texto?

O|A. Negocio
O|B. Capacidad
O|C. Olor

OID. Enojo
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15. ¢ Como le gustaria que fuera la clausura de sexto grado este afio? Escriba aproximadamente
seis renglones.

16. El comité del medio ambiente de su escuela desarrollé actividades para reforestar las areas
verdes. Escriba un informe incluyendo los siguientes datos:

1. Titulo del informe 2. Resultados obtenidos
3. Conclusiones 4, Recomendaciones
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